
Fedák Sári 
budapesti szinmüvésznő az illeté- 
kes bukaresti miniszteri közegek 
szabályszerü engedélyével Romá- 
niába jött, hogy itt néhány város- 
ban vendégszerepeljen. Az első 

előadás a kolozsvári magyar szin- 
házban lett volna. Az operett első 
felvonásának diszletei már állot- 
tak, a közönség zsufolásig meg- 
töltötte a nézőteret és percek 
mulva szét kellett volna nyilnia a 

függönynek. Az ügyelő már meg- 
szólaltatta a csengőket, de előze- 

tesen váratlanul táviratot kézbesi- 
tettek a szinigazgatónak, hogy a 
Fedák Sári vendégszereplésére vo- 

natkozó engedélyt visszavontákés 
a müvésznőt barátságosan, de eré- 
lyesen felszólitják, hagyja el nyom- 
ban az ország területét. 

Ez az egyik tény. 

Dobrescu Demeter bukaresti fő- 
polgármester meglátogatta a ma- 
gyar fővárost. Ünnepélyesen fo- 
gadták, bankettet rendeztek tisz- 
teletére és ugy a román, mint ma- 
gyar részről a szokásos udvarias- 

ságon messze tulmenő, fontos nyi- 
latkozatok hangzottak el. Dob- 

rescu hazau azott és a bukaresti 
sajtónak is a legnagyobb elragad- 
tatással nyilatkozott budapesti ta- 
pasztalatairól. Látszott, - mon- 

dotta - hogy a fogadtatás nem 
volt szinház. A magyar nép külön- 
ben is tulságosan őszinte ahhoz, 
hogy szinházat játszhasson. Az a 

meggyőződés szürődött le bennem, 
hogy erre a látogatásra szükség 
volt. Románia és Magyarország 

egymásra van utalva és ezért ki 
kell mélyitenünk a barátságoskap- 
csolatokat. Meggyőződtem arról, 
hogy erre megvan a jószándék 
Magyarországon ... 

Ez a másik tény. 

Alig ért Bukarestbe Dobrescu 
főpolgármester, már Budapestre 
utazott Jonescua tábornok, a ro- 
mán vasutak vezérigazgatója, akit 
a hivatalos körök nem kisebb ba- 
rátsággal és nem kevesebb szivé- 
lyességgel fogadtak, mint Dobres- 
cut. Az ő látogatása is bizonyára 
a közeledést szolgálja annál is in- 

kább, mert ugy Budapest főpolgár- 
mestere, mint a magyar államvasu- 
tak elnökigazgatója legközelebb 
készülnek a látogatásokat Buka- 

restben viszonozni. 

Ez a harmadik tény. 

Ezt a három tényt igy egymás 

mellé állitva, valami egész külö- ságát 
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Sortüzet adott hét merénylő 
japán tiszt az agyastyán Jnokai 
miniszterelnökre, akit a golyók 

Japánban nagy elégedetlenség 
uralkodik a hadseregben, amely nem 
helyesli a kormány politikáját. Ez 
az elégedetlenség régebbi keletü és 
fészke leginkább a Fekete Sárkány 
és a Halott Kéz nevü titkos szerve- 
Zetek. Ezeknek a szervezeteknek a 
szárazföldi és a tengeri hadsereg 
tisztjei között igen számos tagja van. 

Vasárnap ennek a két szer- 
vezetnek fagjai Tokioban 

számos merényletet követtek 
el. 

Az első merénylet Inok a i japán 

miniszterelnök házában történt. Dél- 
után négy óra tájban hét fiatal tiszt 
erőszakkal hatolt be a miniszterel- 
nök házába. Inokai hozzátartozói 
könyörögtek a hetvenhat esztendős 
miniszterelnöknek, hogy meneküljön, 
ez azonban erről hallani sem akart. 
Maga nyitotta ki a hét fiatal tiszt 
előtt dolgozó szobájának ajtajat és 
amikor revolvereiket megpillantotta, 
rájuk szólt, hogy tegyék el a fegy- 
vert és adják szóval elő kivánsá- 
gaikat. 
A tisztek azonban nem hall- 
gattak a miniszterelnökre, ha- 

nem fölemelték revolvereiket 
és sortüzet adtak Inokaira. 
A miniszterelnököt két go- 
lyó találta. Az egyik a 
homlokán keresztül a kopo- 
nyába hatolt, a másik az ar 

cát sebesitelte meg. 
A merénylők a lövések után eltá- 
voztak. 

Inokait kórházba szállitották, ahol 
megoperálták, azonban életét nem 
lehetett megmenteni. Mielőtt meg- 

halt volna, visszanyerte eszméletét, 

minisztertanácsra hivatta betegágyá- 
hoz minisztertársait és megbeszélte 

velük a teendőket a rend helyre- l Kijelentették, 

megöltek 
állitására. Azután még azt is ki- 
vánta, hogy haladéktalanul hivják 

össze a parlamentet, amely a szük- 
séges szankciókat megszavazza. Ino- 
kai miniszterelnök néhány óra mulva 
a merénylet után belehalt sérülé- 
seibe. 

Ugyanakkor amikor a miniszter- 
elnök elleni gyilkos merénylet tör- 

tént, több katonatisze behatolt 

Araki hadügyminiszter lakásába 
akit szintén meg akartak gyil- 

kolni. Azonban tervüket nem vihet- 
ték keresztül, mert a miniszter, aki 

fontos értekezleten vett részt, nem 

tartózkodott odahaza. 
A titkos szervezetek tagjai a 
rendőrség, a Japán Bank, a 
Mitsuhi-bank, Suzuki igazság- 
ügyminiszter, Makino pecsétőr 
és Joshizava külügyminiszter 
házai ellen bombamerénylete- 

ket követtek el, 
amelyek az épületeket megrongál- 
ták, de emberéletben kárt nem tet- 
tek. Merényleteket kiséreltek meg a 
villanytelep és a vizimü ellen is, de 

is, 

ezeket a rendőrség meghiusitotta. A 

merényletek következtében egy 
rendőr és egy katonatiszt meghalt, 
hét polgári személy és egy tiszt 

megsebesült. 

Amikádó mélyen megrendül- 
ve értesült a merényletről 

és fel akarta a kórházban 
keresni Inokait, az azonban 

akkor már meghalt. 

A merénylet után a kormány be- 

adta lemondását, amit a mikádó 

nem fogadottel, hanem a miniszter- 
elnökség ideiglenes vezetésével 
Takahasi pénzügyminisztert bizta 
meg. A merényletek elkövetői kö- 
zül tizennyolcan önként jelentkeztek. 

hogy a mozgalom 

nem irányul a mikádó ellen, hanem 
azt akarják, hogy legyen vége a 
mostani rezsimnek és a korrupció 

nak. 
Valószinüleg tartják, hogy a mi- 

niszterelnökség végleges átvételére 
a mikádótól Suzuki igazságügymi 
niszter kap megbizatást. 

Araki hadügyminiszter és 
Guyumi tengerészeti minisz- 
ter beadták lemondásukat. 

A lemondó iratban kijelentik, hogy 
a merényletekért, amelyeket száraz- 
földi és tengerészeti tisztek követtek 

el, Émagukat tartják feleléseknek, 
mivel azokat nem tudták megaka- 
dályozni. 

a3 Masaki vezérkari főnökhelyet- 
tes fölkereste Araki hadügyminisz- 
tert és átadta neki a hadsereg me- 
morandumát. A memorandumban a 
hadsereg nemzeti kormányt követel 

és kijelenti, hogy ha megint párt- 
kormányt akarnának kinevezni, ugy 
nem jelöl hadügyminiszter. Japán- 
ban ugyanis az a szokás, hogy min- 
den kormányba a hadügyminisztert 
maga a hadsereg jelöli ki. Araki és 
Guyumi kijelentették, hogy semmi- 
féle uj kormányban nem kivánnak 

részt venni. 
Tokióban a vasárnapi merényletek 

óta csend van. A merényletek nem 
ismétlődtek meg. Éppen ezért a 
kormány elhatározta, hogy az os- 
tromállapotot egyelőre nem hirdeti 

ki, mert nem akarja a közvéleményt 
ezzei ujabb izgalmaknak kitenni. Az 
ostromállapotot csak abban az eset- 
ben rendelik el, ha a titkos társa 

ságok tagjai bármilyen ujabb erő- 
szakosságot kisérelnek meg. 
A középületeket katonaság 

őrzi. A kormány részleges 

mozgósitást rendelt el és a 
királyi palotát állandóan erős 

gárdaőrség veszi körül. 

nös érzés fogja el az embert. 
Dobrescu, aki mint az ország fő- 
városának főpolgármestere, nem 

egészen politikamentes poziciót 
tölt be, Jonescu tábornok, aki mint 
az egymással hadban állott két 
hadsereg egyikének vezénylő ka- 
tonája, aktiv ellenség volt, nem 
veszélyeztették az ország bizton- 

barátságos lépésükkel és 

helyeztemn 

Fedák Sári, aki végeredményben 
bármilyen kristályos legyen is mü- 
vészete, mégis cs a k szinésznő, 
vendégszereplésévei ifelboritotta 
volna a helyzetet? Attól félünk, 
hogy ilyen körülmények között 
Dobrescuék és Jonescuék hidépi- 
tési kisérlete kis magánakcióvá 
zsugorodik jelentőségében, mert 
a rendszer meghiusitja a kö- 

Cipőüzletemet Szt. György-térre, 
volt Echo cipőüzletébe 

át 

zeledést. Vagy most se tudta a 
jobb kéz, hogy mit tesz a bal? A 
rendszertelenségnek ez a rend 
szere megöl minden „kapcsolat- 
kimélyitést és a látogatások nyo- 
mán nem marad más, mint néhány 
szóbokréta, melyek virágait idő- 
előtt hervasztja el a megnemértés 
számuma. 

Weiss Vilmos cipóraktarn 



e. OLDAL 

Lovasbandérium és diadalkapu fogatíta a bánsági 
magyarság vezetőit, akiknek működésébe belekap- 

csolódott az ifjuság is lelkes falumunkájával 
A Magyar Párt temesmegyei ta- 

gozatai vasárnap kezdték meg be- 
számoló közgyüléseik sorozatát. Pün- 
kösd vasárnapján tizenkét községben 

volt évi közgyülés, amelyen a Ma- 
gyar Párt bánsági központjának ki- 
küldöttei is résztvettek. Ezek közül 
külsőségekre nézve a legünnepélye- 

sebb volt 

Ötvösd 

magyar tagozatának gyülése, mert 

ezen alkalommal a Magyar Párt if- 
jusági tagozata is meglátogatta a 
községet. Az ifjusági tagozat negy- 
ven tagja - fiuk és leányok - va- 

sárnap reggel nyolc órakor autó- 
buszokon indult Ö:vösdre. A község 

határában Mészáros József veze- 

tésével lovasbandérium várta az ifja- 

kat, akiket nagy lelkesedéssel fo- 

gadtak. A község előtt diadalkapu 

állott és ott a Magyar Párt tagjai- 
nak élén az ősz Bodó Imre elnök 
fogadta az ifjakat, akiket Krau- 
ser Antal albiró üdvözölt. Az ifju- 

ság részéről Irsa Dániel, a köz- 
ponti pártvezetőség részéről pedig 
Cseresnyés K. Sándor köszön- 
ték meg a fogadtatást. A Klein- 
vendéglőben az ötvösdi ifjuság kül- 
döttsége élén ifj. Raskó Sándor- 
ral üdvözölte a temesváriakat. Ezu- 
tán Irsa Dániel beszélt és reámuta- 
tott a város és falu közti kapcsolat 

fontosságára. Délután a kirándulók 
az erdőben majálist rendeztek, majd 
a Klein-féle vendéglőben résztvettek 
az ötvösdi magyarpárti tagozat évi 
közgyülésén. Bodó Imre elnök nyi- 
totta meg a közgyülést, utána meg- 
ejtették a tisztujitást. Elnök lett uj- 
ból Bodó Imre, alelnök Hajas Mátyás, 

titkár Antal Sándor, jegyző Szabó 
János, pénztáros Kun Szabó János. 

A választmányba a következő ifju- 
sági tagokat választották: ifj. Raskó 
Sándor, Gyurkovics Károly, Pörge 
Mátyás, Pörge Mihály, Tóth József, 
Tóth János, Gyulai Károly, ifj. Barth 
Jakab, Juhász János, Német János, 

Kovács Dani, Czirok Pál, Kósa Pál, 

Kun Szabó István, Ágócs Vendel, 
Mess György, P. Tóth János, Juhász 
János, Erdélyi István, Sánta Mihály, 

Sánta Antal. Irsa Dániel ismertette 
a falumunkát és az ifjusági tagozat 
célkitüzéseit. Cseresnyés K. Sándor 
az ifjusági tagozat alelnöke, köszön- 
tötte az uj ötvösdi csoportot, amely 
a Bánság első vidéki ifjusági cso- 
portja. Átnyujtotta ifj. Raskó Sán- 
dornak az ifjusági szervezetek Lo. 
sonczy cimeres pajzsát,. A közgyülés 
befejezése után a vendéglő nagyter- 
mében megkezdődött a szórakozás, 
amely énekből szavalatból, zenéből 
és táncból állott. A zenét az ifjusági 
zenekar szolgáltatta. Este felé a bán- 

sági központ részéről megjelentek 
Páll György dr. főtitkár és Kri- 
ván Gyula ár. elnöki tanácstag, 
akik a szervezkedés fontosságáról és 
aktuális kérdésekről beszéltek. Este 
kilenc órakor a temesvári vendégek 
az ötvösdi magyarság lelkes ünne- 
plése közben visszautaztak Temes- 
várra. 

Ujszentesen 
vasárnap délelőtt tizenegy órakor 
folyt le a magyarpárti tagozat köz- 
gyülése, amelyen a párt bánsági 
központja részéről Ambrózy Andor 

báró elnök, Németh Jószef dr. elnö- 

ki tanácstag, Páll György főtitkár 
és az ifjusági tagozat részéről As- 
bóth Jenő jelentek meg. Az évi je- 
lentést, amelyből kitünik, hogy a 
tagozatnak kétszáznegyven tagja 
Borsos Szabó László terjesztette be. 

Ugy az elnöki jelentést, valamint a 
pénztárosi beszámolót a közgyülés 

tisztujitó választást. Elnöknek uj- 

ból Szilágyi Imrét választották meg 
és a vezetőség többi tagjai is a 
helyükön maradtak. Ambrózy An- 
dor báró bánsági elnök nagy be- 
szédben buzditotta a magyarságot 
a további összetartásra. A központ 

többi kiküldöttei aztán sorra szólal- 
tak föl a különböző politikai és 

tudomásul vette, majd megejtette a l gazdasági kérdésekről. 

Lelkes hangulat és teljes egyetértés mindenütt 
Gyulay János dr. elnöki tanácstag, 

Kubán Endre intézőbizottsági tag 
és Oberst Zoltán dr. ifjusági alelnök 
vasárnap Magyarszentmártonban, 
Aurélháza és Óteleken jelentek meg 
a magyarpári közgyüléseken. 

Magyarszentmártonban 
a Gazdakörben tartott közgyülésen 
Virág Pál elnökölt, utána Gyulay 
János dr. mondott nagy beszédet 
aktuális kérdésekről. jA tisztujitás 
során a régi vezetöséget közfelkiál- 
tással nijból megválasztották. A le- 
mondott Molnár Sándor kulturális 
elnök helyét Komlósi István foglal- 
ta el. Kubán Endre a magyarság 
problémáiról és Oberst Zoltán ádr. 

az ifjusági szervezkedés fontosságá- 
ról beszélt. 

Aurélházán 
a központ kiküldötteit Deák László 
eddigi elnök üdvözölte. Utána Gyu- 
lay János dr,, Kubán Endre és 
Oberst Zoltán dr. beszéltek, majd 
a tagozat megejtette a tisztujitást. A 
választás eredménye a köveitkező: 
elnök Kupcsó Pál, alelnök Zsizsik i 

István, titkárok Jóba Mihály, Ba- 

csik Mihály és Szabó Mihály, kul- 
turális alelnök ifj. Bálint József, 

gazdasági alelnök ifj. Mészáros Jó- 
zsef, pénztáros Tóth Antal. A vá- 
lasztmány a régi maradt. 

Öteleken 
a Nagy Gergely féle vendéglőben 
folyt le a közgyülés, amelyen Bóka 
Szabó István felnökölt. Gyulay Já- 
nos dr. Kubán Endre és Oberst 
Zoltán dr. sorra szóltak a nagyszám- 

ban egybegyültekhez, majd egy. 
hangulag ujból megválasztották a 
régi vezetőséget. Bóka Szabó Ist- 
ván beszámolt a tagozat müködésé- 
ről, majd berekesztette a közgyü- 
lést. Magyarszentmárton, Aurélháza 

és Őtelek magyarsága kölön-külön 
üdvözlő táviratot küldött Ambrózy 
Andor báró központi elnöknek. 

Szigetfalu, Gátalja 
lés Fólya 

községek magyarságának közgyülé- 

sein a központ részéről Litsek Zol- 

tán dr. és Koppány Rezső elnöki 
tanácstagok és Dadányi György 
titkár vettek részt. Mindhárom gyü- 

lés a legteljesebb rendben foly- 
tak le. A központi kiküldöttek be- 

szédeit mindhárom fhelyen lelkes 
tetszéssel fogadták. Szigetfalun és 
Gátalján a régi vezetőséget ujból 
megválasztották. Folyán ujból elnök 
lett Csőke János, alelnökök Tarkó 

Imre és Gligor József, titkár Mik- 
lós Antal, pénztáros Sütő Antal, 

jegyzők Pálinkás János és ifj. Ko- 
vács András, ellenőrök Nyitrai Gé- 
za és Egerszegi Páter. 

A nagyszentmiklósi 
járásban 

Nagyszentmiklóson, Valkányon, Ó- 
bessenyőn és Őscsanádon voltak évi 
közgyülések Ezeken a központot 
Kádár István dr. nagyszentmiklósi 
tagozati elnök és Csiki Mhály tit- 
kár képviselték, akik ugyancsak 
aktuális kérdésekről tartottak előa- 
dásokat. 

Ghica külügyminiszfer Temesvárott 
elragadiatással nyilatkozott a város 

szépségeiről 
A kisántánt államok belgrádi kon- ! Ghica Temesvárott 

ferenciája véget ért. Ghica kül- 
ügyminiszter feleségévei Maghia- 
ru követségi tanácsos kiséretében a 
Simplonnal Temesváron keresztül 
tért vissza Bukarestbe. Két órát 

töltött és az 
állomáson Furlugeanu Oktavián 
prefektus és feleségee Mardan 
Dénes helyettes főpolgármester és 
Gussi 
gadták. 

Aurél rendőrkvesztor fo- 

Szerdán május i8-án PREM 

Eeküvő Hollywoodban 
Énekes románc, SIRAUSS Oszkár, a Keringőkirály operett zené- 
jével, rendkivül érdekfeszitő tartalommal az orosz arisztokrácia 

életéből, csodaszép kiállitással. 

Harold A főszerepben: Murray és Norma Terry 
í A legujabb ECLAIR JOURNAL. Monopol: Astrafilm Sibiu. 

vették az áprilisi állami bevételeket, 
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Ghica herceg magas, nyulánk 
ember. a diplomata jellegzetes külső 
megjelenésével. Furlugeanu Okta- 
vián prefektus vendégszerető házá- 
ban teán vesz részt és Furlugeanu- 
né, a háziasszony figyelmes szere- 
tetreméltósága lebilincseli a kül- 
ügyminisztert, akinek neje pompás 
rózsacsokrot nyujtott át a prefektus- 
nénak. A hangulat kitünő és Ghica 
hercegék őszintén sajnálják, hogy az 
indulás ideje közeledik. Még egy 
körséta következik Temesváron ke- 
resztül. Mardan Dénes magyarázza 
a külügyminiszternek a város neve- 
zetességeit. 
- Szép város, büszkék lehetnek 

rá - mondja a külügyminiszter. 
Az állomáson már várják az uj- 

ságirók és felhangzik a kérdés: 
Külögyminiszter ur, a kisántánt 

konferenciáról kegyeskedjék nyilat- 
kozni. 
- Az általános, nagy európai 

problémákkal foglalkoztunk és eze- 
ket vitattuk meg. 
- A Tardieu terv? 
- A fTardieu féle javaslatot csak 

mint javaslatot tanulmányoztuk, 
majd ha aktuális lesz, akkor fog- 
lalkozunk vele. 

- Gazdasági problémák? 
- Szükségesnek tartjuk a gazda- 

sági egyesülést és pedig főképpen 
Jugoszlaviával. Voltak bizonyos ne 
hézségek, ezeket kiküszöböljük Ma- 
rinkovics a kormány lelke és 
csak most kezd igazában dolgozni. 
Speciális bizottságok alakulnak és 
junius elsején megkezdődik a Bega- 
kérdés végleges elintézésére irányuló 
tanácskozás is. 
A nyilatkozat véget ért és öt perc 

mulva a vonat már vitte a minisz- 
tert a főváros felé. 

Keresik 
a fisztviselői fizetések megoldá- 

sának feltételeit 
A pénzügyminiszteriumban tegnap 

értekezlet volt, amelyen Argeto- 
ia nu pénzügyminiszter, Bratescu 
Zamfir alminiszter, Mihailes cu 
államtitkár, Panciu és Popa 
miniszteri vezérigazgatók vettek 
részt. Az értekezlet feladata volt, 
miképpen lehet biztositani a tiszvi- 
selői fizetések kiutalását. Figyelembe 

a május havi bevételi eshetősége. 
ket, majd kimutatást készitenek a 
külföldi kötelezettségekről és a fen- 
maradó összeget azután a tisztvise- 
lők részére kifizetik. Valószinü, hogy 
a köztisztviselői fizetések egy hó- 
napra eső részéből nyolcvan száza- 
lékot ki tudnak egyenliteni. Szom- 
batig eldől, hogy a kifizetést miként 
eszközlik és arról is döntenek, hogy 
a fenmaradó fizetésrészletet hogyan 
egyenlitik ki. 
A kormány egyébként cáfolja, 

mintha fizetéscsökkentésre gondolna. 
Ugyszintén cáfolják azokat a hire- 
ket is, mintha a tisztviselői létszá- 
mot apasztanák. Csupán a napidija- 
sokat bocsátják el. A pénzügymi- 
niszteriumban biznak, hogy a jövő 
héten az egész országban megkezdik 
az illetmények kifizetését. A buka- 
resti jelentések nem emlékeznek meg 
a nyugdijasokról, reméljük azonban, 
hogy a kormány az ő érdeküket is 
védelembe veszi. 

Modern és szép 

bálók és ebédlők 
jól és olcsón csakis 

Sieboldpal, 

! 
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Menjenek mindnyájan a gyüjtőjük- 

höz és ujitsák meg sorsjegyüket, 

hogy részt vegyenek 

a második osztály huzásán 

május 24. és 25-én 

3. OLDAL 

zzzzzzzzzzzzzzzzzzzszzzas ezsmserre vszea . r 

Állhatatosság a Román Állami Sorsjáték sikerének a titka 
Akik elkövették azon hibát, hogy nem 
játszottak az első osztálynál, helyre- 
hozhatják azzal, hogy legalább a má- 
sodik osztállyal megkezdik a játékot 

Oravita megyében) 

Főelárusitók a Bánátban: 
(Temes-Torontál, Caras, Seve

rin, 

Központi Bank, Váltóüzlet és Kereszede
lmi r.-t. Timisoara. 

Leszámitolóbank R.-T. vaáltóüzlete Timisoara
. 

Temesvári Bank és Kereskedelmi r.-t. temesvá ri főintézete és az összes fiókjai. 

A Romániából kiutasifotft Fedák Sári
 

visszaérkezett Budapestre és nyilatko- 

zott az ujságirók 
Fedák Sári magyar szinmüvész- 

nőt Kolozsvárról kiutasitották és 
az 

előre megadott vendégszereplési
 en- 

gedélyt megvonták tőle. Fedák teg-! 

nap reggel érkezett vissza Buda- 

pestre. Az ujságirók előtt, akik a 

lakásán felkeresték, kijelentette, ért- 

hetetlen, hogy miért vonták vissza 

a megadott engedélyt. Annak elle- 

nére, hogy hatósági orvos megálla- 

pitotta, hogy az izgalmak következ- 

tében beteg lett, mégis közölték 

vele, hogy el kell hagynia Koloza- 

várt és ha mindjárt hordágyon is 

viszik ki a pályaudvarra. 

- Százezer ágyuval lőttek egy 

szürke magyar vándorverébre ugyan- 

akkor, - mondotta Fedák Sári, - 

amikor Budapesten harminc román 

iró élvezi a magyar vendégszerete- 

tet. 

Fedák Sári kijelentette azt is, hogy 

Galsworthyt, a Pen Clubok 

világszövetségének elnökét megkéri, 

előtt 
tegyeszóvá esetét a világ nyilvánossá- 

ga előtt. Valószinü, hogy Fedák Sári 

esetét a magyar parlamentben is 

szóvá teszik. 

Fedák Sári kijelentette még, hogy 

erdélyi vendégszereplésének betiltása 

miatt kártéritési pert indit, Az enge- 

délyirat alapján lemondta Ausztriá- 

ban tervezett körutját. Most aztán 

nagy kára támadt és azért kénytelen 

perelni az engedélymegvonás miatt. 

Ujból átalakitj ák a kormányt, amely ellen 

ugy Maniu tábora, mint a liberálisok a 

legkeményebb harcot hirdetik 
A nemzeti parasztpárt Erdélyben ségi és megyei ideiglenes bizottsá- 

A politikai életet a kormány ! 

ujabb átszervezése foglalkoztatja. 

Bizonyosra veszik, hogy Ghica 

külügyminiszteté, Jonescu- Si- 

sesti földmüvelésügyi és Canta- 

cuzino dr. munkaügyi miniszter 

rövidesen kiválnak a kormányból. 

Helyükre jönne Otescu belügyi 

alminiszter mint földmüvelésügyi, 

Topa Péter kamarai alelnök mint 

munkaügyi és Argetoianu mint 

ideiglenes külögyminiszter. A kor- 

mány cáfolja az átszervezés hirét. 

nagyarányu politikai akciót kezd a 

kormány megbuktatására és azt 

állitják be, hogy az akció élén 

Maniu Gyula áll. Erős megmoz- 

dulásra készül a liberális párt is, 

amelyet a kormány nyilt ellenzék- 

nek tekint. A községi és megyei 

választásokat ugyanis miniszterta- 

nácsi jegyzőkönyvvel elhalasztják, 

ugyanakkor pedig királyi rendelet- 

tel az ideiglenes bizottságok mükö- 

dési jogát meghosszabbitják. A köz- 

gokban jelentékeny személyi válto- 

zások következnek be, mert a libe- 

rális tagokat kicserélik és párton- 

kivül álló független polgári ele- 

mekkel pótolják. Ez a közeli na- 

pokban már megtörténik. 

Bukaresti hiradás szerint Ta- 

taru Koriolán dr. volt erdélyi és 

bánsági alminisztert Erdély és a 

Bánság polgári kormánybiztosának 

fogják kinevezni széles hatáskör- 

rel. 

Vasárnap lép érvénybe az uj me- 

netrend, amely a bánsági forgalom- 

ban csökkenti a gyorsvonatokat 
Szombatról vasárnapra, azaz má- 

jus 21-ről 22-re virradó éjszaka éj- 

félkor egész Románia területén ér- 

vénybe lép az uj időszámitás. Éjjel 

tizenkét órakor az összes órákat 

hatvan perccel előreigazitják. Te- 

kintettel arra, hogy a nálunk ér- 

vényben levő keleteurópai időszámi- 

tás máris egy órával előbbre van 

a középeurópai időszámitásnál, va- 

sárnaptól kezdve tehát Romániában 

az idő két órával lesz előbbre, mint 

Középeurópában. 

A nyári időszámiítással egyidejü- 

leg érvénybe lép az államvasutak 
uj nyári menetrendje is, amelyet 
már az uj időszámitás szerint szer- 

kesztettek meg. Az uj nyári menet- 

rend május 21-től október 5 ig ma- 

rad érvényben, amikor megszünik 

a nyári időszámitás is, az órákat 

hatvan perccel visszaigazitják és 

ismét életbelép a mostani időszámi- 

tás. 

és pedig egyik oldalon Bukarest, 

a másik oldalon Zsombolya felé. 

Arad, Resica és Oravica felé ezen- 

tul az eddigi gyorsvonatok mint 

gyorsitott személyvonatok közle- 

kednek. A tavaly megszüntetett Te- 

mesvár és Szeged közti közlekedés 

most ismét életbelép, azonban azt 

nem gyorsvonat, hanem személy- 

vonat bonyolitja le. Báziás felé na- 

ponta csak egy közvetlen vonat jár 

majd oda és vissza, a másik báziási 

vonat ezentul csak Versecig közle- 

kedik. A Temesvár buziási vonalon 

vasárnapon és ünnepen egy-egy külön 

vonat is fog közlekedni a fürdőidény 

alatt. A melegebb időjárás bekövet 

keztével Temesvár és Ság között a 
rendes vonatokon kivül vasárnap és 
ünnepen külön strandvonatok is 

közlekednek, amelyek délelőtt 1r 
óra 30 perckor és délután 3 óra 45 

perckor indulnak Temesvárról és 
visszaérkeznek délben 12 óra 31 

perckor és este 8 óra 21 perckor. 
Temesvár és Gyér között csak egy 
közvetlen vonatpár fog közlekedni, 
azonban a gyérieknek lesz Zsebely 

és Gyér között másik vonatpárja is, 

amely a resicai reggeli és délutáni 

vonatokhoz csatlakozik. 

Az uj menetrendet különben leg- 

közelebb részletesen közöljük. 

Politikai pártba tömörüljenek a nyug- 

dijasok sérelmeik biztosabb 

orvoslására 
A rromániai polgári nyugdijasok ! költ. 

temesvári 

Az elnöki megnyitóban az 

egyesület célkitüzéseit vázolta és 

felekezetre való tekintet nélkül, még 

akkor is, ha már más nyugdijegye- 

sületnek is a tagja. Thierry Vil- 

mos nyugalmazott alezredes azt fej- 

tegette, hogy a nyugdijasok tömö- 

rüljenek külön politikai pártba, mert 

szerinte ez (az egyetlen helyes ut a 

sérelmek gyors orvoslására. Cim- 

poneriu nyugalmazott közigaz- 

gatási vezérfelügyelő felszólalása 

után Neicu Vazul elnök a legutóbbi 

küldöttségjárás eredményéről számol 

be. A nyugdijasok küldöttsége egye- 

nesen Károly király elé járult és az 

uralkodó igéretet tett a nyugdijas- 

kérdés megoldására. A bejelentésre 

a gyülés résztvevői percekig ünne- 

pelték a királyt. Az elnök azután 

bejelentette, hogy az egyesület uj 

tagjainak Barna titkárnál (József- 

város, Fröbl utca 38. szám) kell je- 

lentkezni és ezzel a gyülés véget ért, 

A Pen Club 
nemzetközi kongresszusa 

Budapesten megkezdődött a Pen 

Clubnemzetközikongresszusaés élénk 

érdeklődést váltott ki. A megnyitó 

beszédet Galaworthy angol iró 

mondotta, aki kijelentette, a Pen 

Clubok célja, hogy az egyes nem- 

zetek irói között a közeledést és a 

barátságot létrehozzák és fokozzák. 

Épen ezért a Pen Clubok tagjai az 

irodalmat, mint müvészetet müvelik, 

nem pedig zsurnalisztikai, vagy pro 

pagaddisztikus célokból.A Pen Club- 

ok céljai, hogy tagjaik ne tegye- 

nek és ne irjanak semmi olyat, ami 

háborura vezethet és azért irásaikban 

mindennemü politizálástól tartózkod 

niok kell. Azután Berzeviczy 

Albert vette át az elnöklést és a 

magyar irók nevében szeretettel üd- 

vözölte az egész világból összese- 

reglett irókat. Bucuta Emánuel 

román iró bejelentette, hogy Romá 

niában alakulóban van az erdélyi 

Pen Club, amelynek elnökéül Bán- 

ffy Miklós gróf van kiszemelve. 

Konrad Ede csehszlovák delegá- 

tus bejelentette, hogy a magyar 

iróknak egyes könyvek Csehszlová- 

kiába való bevitelének tilalma elleni 
panasza elintézést nyert, mert min- 

den magyar könyvet, amely nem po- 

Hitizál, be lehet Csehszlovákiába vinni. 

A Pen Clubok kongresszusán 

Ernst Toller német kommunista 

iró polemizált Galsworthy megnyitó 

beszédével és azt állitotta, hogy az 

irodalomban igenis sok politikum 

ván és azt nem lehet onnan teljesen 

kiirtani. Berzeviczy elnök félbesza- 

kitotta és kérte, hogy maradjon a 

tárgynál. Toller folytatja szavait és 

kijelentette, hogy az irodalomnak a 

fascizmust nem szabad dicsérnie, 

mert az is politika. Toller az ujabb 

figyelmeztetésre sem beszélt a tárgy- 

hoz, mire az elnök megvonta tőle a 

szót. 

Azután vita kezdődött arról, hogy 

a Pen Clubhoz beküldött müvek kö- 

zül melyiket jutalmazzák. Szava 

zásra került a sor, amelyen való- 

ságos bábeli nyelvzavar támadt, 

Az uj menetrend főbb rendelke- 

zéseit már ismertettűk. Temesvárról 

gyorsvonatok az uj menetrend sze- 

rint csak a fővonalon közlekednek 

szövetségének fiókja a 

Novotny féle vendéglőben nagygyü- 

lést tartott, samelyen Neicu Vazul 

nyugalmazott vasuti felügyelő elnö 

annyiféle nyelven szavaztak. Kide- 

rült, hogy a legtöbben a dijazást 

egy évre kivánják elhalasztani, mert 

kevés mü érkezett be. 

belépésre szólitotta fel a nyugdija- 

sokat. A szövetségnek tagja lehet 

minden nyugdijas nemzetiségre és 



zsidó hitközségek 
küldöttségei is. Djaen 

Szerkoeztöség és kiadók 

sELvÁnos, SzENYaYŐRE VTÉs 

ELŐFIZETESI ARAK: 
Havonla 80, negyedévrs a40, fél 

évre 450, évenis s00 lel. - Kül 

földre: havonta 110, negyedévr 

830, felővre 600, évente 1200 lel 

vagy egyenlő értékü vaiuta. 

Telefon: 

2.52 eete 9 után 7.65 és 2-42 

A szerkesztésért es kladásort ! 
főszerkesztő felet 

A Vilerla syemua nyymása 

es 

Megszünt 
a munkanélküliek hafósági 

segélyezése 
A város a munkanélküliek se- 

gélyezését, tekintettel a meleg idő 

járás bekövetkezésére, teljesen be- 
szüntette. A munkanélküliek segélye- 

zése december elsején kezdődött. 
Összesen négy népkonyha müködött, 
ezenfelül a családos munkanélküliek 
természetben kaptak élelmiszereket 
és tüzelőfát, valamint gyermekeik 
részére tejet. A népkonyhák már 
április r5-én zárultak be és azóta 
csak természetbeni élelmiszerosztás 
volt mostanáig. Az uj munkanél- 
küli segélyakció ismét majd az 
őssz végén kezdődik. A város gon- 
doskodni kiván róla, hogy akkorára 
megfelelő összeg álljon erre a célra 
rendelkezésre és ezért a mozik, szin- 
házak és egyéb szórakozások jegyei 
után továbbra is szedi az egy-egy 
leinyi hozzájárulást a munkanélkü- 
liek javára. Ugyancsak kéri a város 
a közönséget arra is, hogy a ven- 
déglőkben és kávéházakban a nyá- 
ron keresztül is adakozzék a számla 
összegén keresztül egy egy leit erre 
a célra. 

- Gyertyás körmenet. Május 2r- 
én az összes temesvári katolikus 
nőegyesületek a józsefvárosi tem- 
plomban este nyolc órakor gyertyás 
körmenetet rendeznek. A körmenet- 
hez az egyes városrészek asszonyai 
és leányai saját plébániatemplomuk- 
ból, ahol előzetesen résztvesznek a 
májusi ájtatosságon, testületileg vo- 
nulnak. Május 22-én reggel nyolc 
órakor a nőegyesületek tagjai a 
székesegyházban együttesen gyón- 
nak, aztán Pacha Ágost püspök 
főpásztori miséjét hallgatják és az 
oltári szentséghez járulnak. 
- A spanyol ritusu főrabbi te- 

mesvári hivei között. Djaen Sa- 
betay, a romániai spanyol ritusu 

sidóság országos főrabbija megláto 
gatta temesvári hiveit. A fórabbit 
és kiséretét F a rchy Rezső, a te- 
mesvári spanyol hitközség elnöke 
vendégelte meg, este pedig a zsina- 
gógában ünnepi istentisztelet volt. 
amelyen a tudós főrabbi hitszónok- 
latot tartott és a mai erkölcsi áram. 
latokról beszélt. A hatóságok kép- 
viseletében Pauck Frigyes dr., 
reviziós bizottsági főreferens, Tie- 
ran Emil dr. megyei főjegyző, 
Heim Ernő dr. városi tanácsnok 
jelentek meg. Ott voltak Drechs- 
ler Miksa dr. és Si nger Jakab 
dr. főrabbik, valamint a temesvári 

és egyesületek 
i főrabbi sorra 

látogatja a Bánság és Erdély na- 

- Pünkösői bérmálás. Pünkösd 
vasárnapján és hétfőjén Pacha 
gost püspök a püspöki székes- 

egyházban 
osztotta ki. A két nap alatt ötszáz 
fiu és hétszázötven leány részesült 
a bérmálásban. Pacha püspök teg- 
nap Magyarpécskán tartózkodott, 
ahol az oltári szentséget osztotta az 
első áldozáshoz járulóknak. Utána a 
püspök bérmált. 
Erdemes bánsági román férfiu 

halála. Tintariu Miklós nyugal- 
mazott petrovaszelói községi jegyző 
Partos községben meghalt. Vele 
a bánsági románság értékes egyéni- 
sége szállott sirba. Éveken keresztül 
Pancsován szerkesztője volt a Steaua 
cimü irodalmi lapnak, huszonhárom 
népszinmüvet irt, amelyeket még 
ma is játszanak román mükedvelők. 
Több szinpadi müvét magyarra és 
németre forditották. Petrovaszelón 
elnöke volt az összes román kultu- 
rális egyesületeknek és ezen a téren 
elvitathatatlan érdemei vannak. Tin- 
tariu az összeomlás után Partos köz- 
ségben telepedett meg, nem kere- 
sett politikai elismeréseket, hanem 
élte a maga egyszerü életét. Elnöke 
volt a román dalácdának, az iskola- 
széknek és egyben községi taná- 
csos. Közbecsülésnek örvendett, 
amit bizonyit, hogy temetésén a ma. 
gyarok éppen ugy szivből gyászol- 
tak, mint a románok. Haláláat nyolc- 
van éves matróna anyja, felesége, 
gyermekei, fivérei, nővérei és ki- 
terjedt rokonság gyászolja. 
- Családi ünnepély Magyarszeont- 

mártonban. Bendőséges családi ün- 
nepély folyt le szombaton Magyar- 
szentmárton községben Virág Pál 
tekintélyes gazda és magyarpárti 
tagozati elnök házában. Aznap tar- 
totta esküvőjét Virág Pál harminc- 
egy esztendős fia Buday Mátyás 
közbecsült magyar birtokos leányá- 
val. A polgári házasságkötés után 
az ifju pár a templomba vonult, 
ahol Erős János plébános áldotta 
meg frigyüket. Este az uj házasok 
családjai, rokonai és egyéb meghi. 
vott vendégei barátságos lakomára 
gyültek össze és a legjobb hangu- 
latban másnap reggelig maradtak 
együtt. 
= Tüzoltók venulnak a nyugdija- 

sok ellen A szerencsétlen nyugdi- 
jasok legutópbb Csernovicban tilta- 
kozó menetben kérték nyugdijuk 
kifizetését. Az egyik ottani német 
lap értesülése szerint a csernovici 
tüzoltóság utasitást kapott, hogy a 
legközelebbi nyugdijasfelvonulás ese- 
tén vizsugárral kényszeritse szétosz- 
lásra a nyugdijasokat. Amennyiben 
ez a rendelkezés tényleg megtörtént, 
nem nagy dicsőséget szerez a hata- 
lom urainak. 

a bérmálás szentségét 

Bombayban a helyzet a hinduk 
és mohamedánok között igen kiéle- 
sedett, ami valóságos polgárhábo- 
rura vezetett. A hinduk és mohame- 
dánok szabályszerü guerillaharcot 
folytatnak egymással. Kapuk mögül 
és házak padlásairól leselkednek és 
ugy lövöldöznek egymásra. A har- 
coknak eddig nyolcvanhét halottja 
és sok száz sebesültje van. Az an. 

Polgárháboru tört ki Bombay 
utcáin a hinduk és mohamedánok 

között 
gol kormányzó intézkedett, hogy a 
rend helyreállitására több gyalog- 
ezred induljon Bombayba, ezenkivül 
pedig elrendelte az ostromállapotot. 
Az utcák teljesen kihaltak, mert az 
emberek nem mernek házukon kivül 
mutatkozni. A lakosság bezárkózik 
házaiba, sőt sokan elbarrikadirozzák 

1 magukat. 
1 
i 

A párisi törvényszék vizsgálóbi 
rája tegnap ujból kihaligatta Gor- 
gulov Pál orvost, Doumer köz- 

ekkor azt vallotta, hogy két nappal 
a merénylet előtt hipnotikus álla- 
potban volt és az ördög sugalmazta 
neki, hogy ölje meg az elnököt. 
Nem akart ennek eleget tenni és 
közvetlenül, mielő:t a kiállitásra el- 
ment volna, egy üveg konyakot 
ivott meg, hogy ne legyen ereje 
elmenni. Az ördög azonban mégis 

társasági elnök gyilkosát. Gorgulov 

Az ördög bippotikus erejével védekezik az 
elmebajt szimaláló gyilkos 

ösztökélte és igy elment a kiálli- 
tásra. Ott meglátta Doeumer elnö- 
köt, aki kitünő célpontnak mutat- 
kozott. Az utolsó pillanatban azt 
gondolta, hogy jobb volna öngyil- 
kosságot elkövetni, de az ördög 
láthatatlanul megfogta a karját és a 
köztársasági elnök felé irányitotta. 
Erre célzott és lőtt. 

Gorgulovot az elmeszakértők még 
mindig vizsgálják. Nem tartják azon- 
ban lehetetlennek azt sem, hogy az 
elmebajt csak szimulálja. 

- A parlament juliusi ülésszaka. 
A Temesvárott tartózkodó Tino 
szenátor megerősiti azt a bukaresti 
jelentést, hogy a parlamentet julius- 
ban rendkivüli ülésszakra hivják 
egybe. Ekkor nyujtják be a konver- 
ziós törvény több szakaszának mó- 
dositására vonatkozó javaslatot is. 
Megváltóztatják a bejelentési határ 
dőket, mert csak gyéren folynak a 
jelentkezések azok részéről, akik a 
konverzióban érdekeltek. Különben 
Radian alminiszter elkészitette 
már a konverziós törvény gyakor- 
lati alkalmazásáról szóló végrehaj- 
tási utasitást és azt a legfelső tör- 
vényelőkészitő tanács elé terjeszti. 

' Irodaáthelyezés. Várnay Ele- 
mér dr. ügyvédi irodáját Löffler A) 
palotába, III. emelet (Lift) helyezte 
át. Telefon os. 

- Nők napja Temesvárott. A te- 
mesvári és temesmegyei német ka- 
tolikus nőegyesületek május 29-én 
Temesvárott nagy nőnapot rendez- 
nek. Ez alkalommal lesznek külön- 
böző előadások, népies fölvonulások, 
énekek, szavalatok és táncok is. 

s Előadisok: 5-7 9 órakor. 

gyobb városait. 

CAPITOL MOZI: 
APOLLO MOZI: Május 20-21-22.23. 

Monumentális és szenzációs németül beszélő film 
Emberek harca az oroszlánokkal Afrika dzsungeljeiben 

A szünetben: 
a szenzációs eddig még nem látott atrakció: 

DUO FRINDS 
Humor- Erő Müvészet 

Május 17-18-19. 

7 
Vasárnap: 3-5 7-0 órakor. 

Str. Merezy 2 

- Hét hsajléktalan család. Meg- 
irtuk, hogy a trénkaszárnya kiüri- 
tése után hét család hajléktalan ma- 
radt. Ez a hét család, amely a szü- 
lőkön kivül még huszonkilenc apró 
gyermekből is áll, azóta a Kunst- 
telepen a szabad ég alatt tanyázik. 
Valamennyi családfentartó munka- 
nélküli és övéikkel együtt a legna- 
gyobb nyomorban vannak. Ajánl- 
juk ezeket a szegény embereket a 
város figyelmébe és egyben kérjük 
olvasóinkat, hogy aki teheti, egy 
pár leit, vagy egy kis élelmiszert 
juttassen nekik. Az adományokat a 
Déli Hirlap kiadóhivatala is köz- 
vetiti. 
- Csendélet a Gyárvárosban. A 

gyárvárosi Magyar-utcában eddig 
még ismeretlen tettesek megtámad- 
ták Belos Károly Iv-utcai lakost, 
akit késsel hátba szurtak. Belos 
sérülését a mentők bekötözték és 
lakására szállitották. 

HAMBURG-] 
AMERIKA 
LINE 

világforgalma az összes 
világrészekbe elvezet. 

Eszaksmerikába (U. S. A. és Kanada) 

Középamerikába (Venezuela, Columbia és Panama) 

Délamerikába (Argentina, Brazilia, Üruguay, 
Peru és Chile) 

Ausztráliaba, Indiába és a távol Keletre 
Gyors hajójáratok, elismert kitünő el- zállásolás és konyha. Gyorsvonat Ham- burg kikötővárosba. 36 óra. Felvilágo- sitásokat és prospekiust dijtalanul ad a 

Hambarg-Amerika 
Live S. A. R. 

Temegvár Bukareet 
Cal. Victoriei 84 
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- Lemondott a velga kormány. 

Brüsszelből jelentik, hogy a belga 

kormány lemondott. A király a le- 

mondást elfogadta és az uj kormány 

megalakitásáig a mostani kormányt 

bizta meg az ügyek vitelével. 

Felszentelték a Nepomuki 

Szent János szobrot. Megirtuk, hogy 

Nepomuki Szent János szobrát, 

amely eddig a városi kertészeti 

telepen volt, a józsefvárosi templom 

kertjében állitották fel. A szobor uj 

felszentelése vasárnap este ment 

végbe a májusi ájtatosság után. A 

Demetrovici Mihály kertészeti 

igazgató emberei által virággal 
diszitetett szobor körül áhitatos kö- 
zönség állott fel és csendben hall- 
gatta végig a felszentelési szertar- 
tást, amelyet Magyary Pál püs- 
pöki vikárius végzett. A szertartás 
után az egyházi énekkar énekelt. 
- Ányos Viola temesvári képki- 

állitása. Ányos Viola, a kivál- 
bánsági festőmüvésznő, ujabb kép- 

kiállitást rendez Temesvárott. A 
belvárosi Széchenyi-házban levő 
Orbán féle butorlerakatban május 
r6-án nyilt meg a kiállitás, amely 
bezárólag junius 2 ig marad nyitva. 
A kiallitás naponta déli félegyig és 
este nyolc óráig megtekinthető 
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Felgyujtottak a zk egy 
hajót, mert municiót szállitott a japán 
hadseregnek és ötszaáz utasodaveszett 
Aden mellett kigyulladt a Ge- 

orge Philippard nevü francia 

gőzös, amely Marseillesbél indult 
utnak Yokohama felé. A hajón 
ezernél több utas volt, akik között 

a tüz nagy riadalmat keltett. A lán- 
gok olyan hamar terjedtek el, hogy 
az utasok közül csak nagyon keve- 
sen tudtak a mentőcsolnakokban el- 
helyezkedni, hanem az égő hajó 

fedélzetéről voltak kénytelenek a 
tengerbe ugrani. A George Philip- 
pard egymásután adta le a vészje- 

leket és ötven kilométernyi körzet- 
ből az összes hajók a segitségére 

siettek. 
Mikor a mentőhajók a hely- 

szinére ériek, a George Phi- 
lHppard már tfeljesen el- 
sülyedt, a hajótöröttek ge- 
rendákon, vagy mentőcsol- 

nakokban voltak, többen 
pedig uszva igyekeziek ma- 

gukat a tfenger felszinén tar- 

tani. 
A hajótöröttek nagy részét fel- 

szedték a hajók, azonban ötszáz 
utasnak a sorsa teljesen ismeretlen. 

Attól félnek, hogy ezek az utasok 
elpusztultak. A megmentett utasok 
közül a Caisar I Hind gőzösön hat- 
százötvennégy személy van. A Cai- 
sar I Hind dróttalan távirón azt is 
jelentette, hogy a legénység közül 

száznegyven matrézt mentett meg. 
Egy orosz hajó három utast égési 

sebekkel szedett föl a tengerből. 
Ezek közül egy asszony meghalt. A 
hajó egy üres mentőcsoinakot is ta- 

lált, valószinü, hogy ennek utasai 

belevesztek a tengerbe. 

Máris megállapitották, hogy a 

hajó kataszirófáját valószinü- 
leg gyujtogatás okozta, amit 

kommunisták végeztek. 
Már Marseilleben figyelmeztették 

4 a rendőrséget, hogy a hajó ellen 
merénylet készül, mert a kommu- 

! nisták megtudták, hogy a George 
Philippard municiót szállit a japán 
hadsereg részére. A marseillei rend- 

őrség átkutatta a hajót, azonban 
azon semmiggyanusat nem talált. A 
párisi kommunisták lapja, a L'Hu- 
manité a hajó elindulása előtt 

cikket ict, amelyben megirja a hajó 
municiószállitását és tiltakozik ez 
ellen. Nem tartják kizártnak, hogy a 

kommunistáknak sikerült gyujtó- 
szerkezetet elhelyezni a hajón, amely 
órára volt beigazitva és a hajó elin- 
dulása után csak napok mulva kez- 

dett müködésbe jönni. Azti hiszik, 
hogy a merénylőknek az volt az 

eredeti terve, hogy 

a kataszírótla a szuezi csa- 
tornában következzék be és 

hogy a hajó roncsai a csa- 
tornát elzárják és jóidőre 
használhatatlanná ftegyék. 

Leszállitott árak mellett 
a legolcsóbban vásárol szöveteket 
és hozzávalókat a Bánság leg- 
nagyobb és legrégibb szaküzletében 

Rabong a Scbpeider 

Temesvár-Belváros, Szt. György-tér 
: róm.-kath. püspöki palota :-: 

- Száz gyenge testü temesvári 
gyermek nyaralása. A város ebben 

az évben julius és augusztus hónap- 
ban ismét száz gyenge szervezetü 
városi gyermeket küld Balcicba, 
hogy a tengerparton üdüljön és ott 
összeszedje magát. Vulpe István, 
a tanoncotthonok felügyelője, a 

szünidei gyermektelep vezetője, Bal- 
cicba utazott, hogy ott megtegye a 

gyermekek nyaralására a szükséges 
intézkedéseket. A város a tanitókkal 
összeiratja a tengeri nyaralásra szo- 

ruló gyermekeket, akik közül orvosi 
bizottság választja ki a leggyengébb 
százat. 

Szeplőit, májfoltjait eltünteti a 
higanymentes Depigmin 

arcviz. Kapható kizárólagosan a 
Mária gyógytárban a Mária szo- 

borral szemben. Utánzatoktól óva- 
kodni. 
Halálozás. Sulyos csapás érte 
Klein Zsigmond ismert temesvári 
kereskedőt. Felesége, született Pol- 
lák Annita, harmincnégy éves ko- 
rában meghalt. Az elhunytat férjén 

kivül négy éves Harry fia, apja, 

Pollák Gyula, közbecsülésben álló 
józsefvárosi kereskedő, testvére Blan- 
ka, fivérei Pollák Lajos, Rafael, Leon 
és Sándor, azonkivül a Derera, Ca- 

talan és Klein családok siratják. Ma, 
szerdán délután félöt órakor teme- 
tik a Bem-utca 8. szám alatti gyász- 
házból a belvárosi zsidó temetőbe. 

Hurokra került veszedelmes 
etörő. A temesvári rendőrség a vá- 

ros területén elfogta Mokány 
yörgy veszedelmes betörőt, akit a 
mesvári törvényszék számos be- 
rés miatt már hosszabb idő óta 

A rendőrség átadta az 

.
 

- Meghalt az öreg Bojda bácsi. 

Szegény Bojda bácsi rengeteg 

szenvedés után itthagyta ezt az 

árnyékvilágot. Bojda József nyolc- 

vanegy esztendős nyugdijnélküli ta- 

nitó két évvel fiatalabb feleségével 
együtt mérhetetlen nélkülözésen 
ment keresztül. A Kunst-telepen 
huzódott meg egy barakkban az 

öreg házaspár, amelyet esztendők 

óta lapunk olvasói segitettek. Nem- 

rég sikerült a Déli Hirlapnak a 

Bojda párt bejuttatni a városi sze- 

gényházba, ahol biztos és nyugal- 

mas otthon fogadta őket. Bojda Jó- 

zsef ellenben, akit a tél folyamán 

átszenvedett betegség megfosztott a 

szeme világától, nem sokáig örvend- 

hetett sorsa jobbra fordulásának. 

Allapota egyre sulyosbodott és most 

megváltotta a halál. Felesége, aki 

szintén ágybanfekvő beteg, továbbra 

is lakója marad a szegényháznak. 

Bojda bácsi odafent a magasságos 

égben bizonyára áldást kér az Isten- 

től azokra, akik adományaikkal 
utolsó éveinek nyomoruságát eny- 

hitették. 
- Az állatvédők temesvári egye- 

sülete most tartotta rendes évi köz- 

gyülését, amelyen a korelnöknek 
megválasztott Harzer Ágost elnő- 
költ. Az egyesület az elmult évben 
nem fejtett ki müködését és ezért 
a jelentések is elmaradtak. Az egye- 

sület uj elnöke Cristea Tibor dr. 
állategészségügyi főfelügyelő lett. 

- Zaászlószentelés Végváron. A 
végvári önkéntes tüzoltóság pün- 
kösdkor rendezte meg zászlószente- 
lési ünnepélyét. Az ünnepélyen részt- 
vettek az összes környékbeli önkén- 
tes tüzoltók. Furlugeanu Oktáv 
vármegyei prefektus megbizásából 
az ünnepségen Boroanca Traján 
titkár volt jelen. A községi előljáró- 
ság Dehelean Virgil jegyző ve- 
zetésével vett részt. A zászló fel- 
szentelése után diszfelvonulás, majd 
banketten pohárköszöntőket mond- 

tak a királyra, Weberné zászló- 
anyára és a tüzoltóságra. 
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- Egyre bonyolódik a rejtély. 

A budapesti rendőri és katonai ha- 
tóságok tovább folytatják a nyomo- 
zást az öngyilkossá lett Ruttkay 

Gábor koronaőrszázados ügyében. 
Megállapitották, hogy azokat a 
próbalövéseket, amelyeknek a nyo- 
mait a szobában megtalálták, nem- 
rég Litke Kálmánné adta le és 

pedig annak a fotelnek irányitva, 

amelyben Ruttkayt holtan találták. 
Ugyancsak megállapitotta a nyomo- 
zás azt is, hogy Littkené a halálos 
lövés pillanatában a szobában tar- 

tózkodott és nem volt - miként az 
eddigi nyomozás során állitotta - 
a fürdőszobában, hogy ott átöltöz- 
tözzék. Az öngyilkosság esete egyre 
rejtélyesebb lesz és a hatóságok to- 
vább folytatják a nyomozást, hogy 

az ügyre vonatkozólag teljes vilá- 

got deritsenek. 

Rablógyikosság az erdőőri 

házban. Soborsin község közelében 
Teodorescu Vazul erdőőrnek a 
Rusta völgyben levő házában ke- 
gyetlen gyilkosság történt. Isme- 
retlen tettesek éjszaka, amikor az 

erdőőr az erdőt járta, behatoltak a 

lakásba, ahol akkor csak az erdőőr 

huszonhárom éves felesége tartóz- 
kodott. A banditák két revolver- 
lövéssel megölték az asszonyt, majd 
kifosztották a lakást. A rablógyil- 
kosok nyolcvanezer lei készpénzt, 
számos ékszert és ruhanemüt vitték 

magukkal. A gyikosságot az erdőőr 

fedezte fel, akinek már messziről 

feltüönt, hogy a ház ajtaja szokás 
ellenére tárva nyitva van. Először 
azt hitte, hogy a felesége már fel- 

kelt, amikor azután belépett a házba, 
megdöbbentő látvány fogadta. A 
szobában minden fel volt forgatva, 

a padlón vérnyomokat látott, de a 

feleségét sehol sem találta. Kétség- 
beesetten a csendőrségre rohant és 

jelentést tett. A csendőrség a vér- 
nyomok alapján az istállópban a 
szemét alatt elásva megtalálta a 
fiatalasszony holttestét. 
gyilkosok kézrekeritésére a környék 
egész csendőrségét mozgósitották. 

A rabló- 

- Városi csendőrség. A csendőr- 
ség ujászervezésével kapcsolatban a 

belügyminiszteriumban elhatározták, 

hogy hetven nyolcvanezer főből álló 

városi csendőrséget szerveznek, 
amely az államrendőrséggel karöltve 
látja el a közbiztonsági és közren- 
dészeti szolgálatot. 

Avárosi közmunkák 
feladata lesz a munkanélküliségen 

enyhiteni 

A városházán tegnap délben meg- 
beszélés volt, amelyen Furlugea- 
nu Oktáv prefektus, Gussi rend- 

őrprefektus, Tino szenátor és 
Radu Matei képviselő, a város ré- 
széről pedig Grofsorean Kor- 
nél dr. főpolgármester, Sagovici 
Sámuel dr. főjegyző, Disela Pál 

pénzügyi tanácsnok és Heim Ernő 

dr. népjóléti tanácsnok vettek részt. 
A tanácskozás a munkanélküliség 
megszüntetéséről folyt. A két jelen- 
levő parlamenti képviselő Bukarest- 
ben közbenjár, hogy a különböző 

közmunkákra és közszállitásra kiirt 
pályázatokat és árlejtéseket a köz- 
ponti árlejtési bizottság sürgősen 
intézze el és igy ezeknek a közmun- 
káknak minél előbb való megkez- 
dése lehetővé váljék. Tino szenátor 
kijelentette azt is, hogy a város 

harminc millió leies kölcsönének 
felvételéről szoló törvényjavaslat a 
pénzügyminiszteriumban már készen 
fekszik. A javaslatnak törvényerőre 
való emelkedése után a város azon- 

nal megkezdi az uj kaszárnya épi- 

tését, amelynek fejépben megkapja a 

Hunyadi kastélyt a hadseregtől. 
Ugyancsak megkezdik a Hunyadi- 
kastélynak kulturpalota céljaira való 
átalakitását. 

Butorraktár 
feloszlatása 

miatt mélyen leszállitatt árak csak 

Winkler R. 
Temesvár-Gyárvár, Buziási ut 12. sz. 

a Turul cipögyárnál 
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- Pünkösdi ünnepély a Besse- 
nyey-telepen. A Bánsági Magyar 
Közmüvelődési Egyesület Besse- 
nyey-telepi gárdájának a Hegedüs- 
féle vendéglőben rendezett pünkösdi 
kerti ünnepélye fényesen sikerült. A 
délután vidám szórakozásokkal telt 
el, este pedig a mükedvelők közki- 

vánatra megismételték a mulkoriban 
nagy sikert aratott Tommy és társa 

operett előadását. A zsufolt nézőtér 

lelkesen ünnepelte az összes szerep- 
lőket és különösen a cimszerep ala- 

kitóját, a bájos a Sztáron Juliskát 

aki kitünő játékával és természetes 
közvetlenségével ismét bizonyságát 

Sport 

Mindkét temesvári csapat a 
nemzetközi mérkőzés során 

megverte a cseheket 
A kettős nemzetközi mérközés a 

temesvári csapatok győzelmét ered- 

ményezte. A Ripensia 3:0 arányban 
verte a Moravska Slaviát, mig a 
TAC csapata 2: eredménnyel 
győzte le a cseheket. A bajnoki 

adta, hogy egészen rendkivüli szi- 
nésznői 

ménysége lehet a jövő müvészeté- 

nek. 

Anyakönyvi hirek. Születtek: Kugler Vil- 
helmina, Bivas Edit, Brössner Titmár, Taran 

Kornélia, Gajdos Edit, Bogos Magdolna és 

Orbán Ágnes. Meghaltak Bojda Józset 81, 

Mutiu Péter 75, Bistrian István 66, Craf- 

ciuc Johanna 56, Román Mária 18 héna- 

pos, Nuszbaum Lajos 563. Vlaovics József 72, 

Oprea Demeter 26, Vajda András 46 éves 

korában. 

ELSŐRENDÜ- szaRAZz 

VERSENYKÉBES OLGÓ RON 
setaKRAUSERE nogs 

- Letöőrik a papiruzsorát. A romá- 
niai papirgyárak megbizottai Tasca 

iparügyi miniszter elnöklete mellett a 

papirárak csökkentése végett érte- 

kezletet tartottak és a gyárosokban 
hajlandóság mutatkozik a csökken- 
tésre. Csütörtökön a bukaresti nagy 
lapok és papirkereskedők közben- 

jöttével ujabb tanácskozás lesz és 
azon elhatározzák a csökkentés mér- 
vét. 

- A mosoly minden rendü és 
rangu érzelem kifejezőjel Nem hi- 
szed? Nos hát akkor gondolj a sze- 
relmesek mosolyára, gondolj arra a 
boldogságra, amelyet az anya érez, 
amikor csecsemője először mosolyog 
rá. A baráti mosolyra, amely őszinte 
is, meg hamis is lehet, 
mosolyára, amikor a védő erőlködé- 
sét megmosolyogja, a gonosz ember 
sátáni mosolyára, a gunyos mo- 

solyra, amely ölni is tud! A meg- 
büvölt mosolyt egy bájos mese ke- 
retében, 8 képben, tánccal egybe- 

kötve 1932 május 22 én a városi 
szinházban a Wizo „Eleven Gyer- 
mekujsága" fogja bemutatni. Okvet- 

lenül nézdd meg! 

- Rosszul lett az utcán. A jó- 
zsefvárosi Scudier téren Fischer 
Katalin hetvenhat éves, Csillag ut- 

cában lakó asszony hirtelen rosszul 

lett és eszméletét vesztve összeesett. 
A mentők a beteg asszonyt lakására 
szállitották. 
- Autók karambolja. A belvá- 

rosi Lonovics utcában a 341 Tms. 

jelzésü autobusz, amelyet Kun An- 
tal soffőr vezetett, összeütközött a 

207 Lugos rendszámu autóval, amely- 
nek Csafka Sándor volt a veze- 
tője. A karambol következtében 
mindkét gépkocsi megrongálódott. 

Devizák magánárfolyama. Zürich 
ben a lei 306. Párisban 15.15. Mai 

árfolyamok a következők: angol 
font ő22, dollár 16740, (efektiv dol- 
lár 166-), hollandi forint 67.05, fran 
cia frank ó.59, olasz lira 8.67, szerb 
dinár 2.08, cseh korona 4.98, német 
márka 30.08, svájci frank 32.80, 
belgas (öt belga frank) 23.40. Efek- 
tiv pengő 22.50, efektiv osztrák schil- 
ling 109.80. 

tehetség és legszebb re- 

l 

az ügyész , 

/ 

mérközések közüöül a TMTE-TAC 

mérkőzés botrányba fulladt és a 35 

percben félbeszakadt. A durva mér- 

közésen, amely a félbeszakitáskor 
2:1-re állt a TMTE javára, Jania, a 

TAC csatára, vállpereccsonttörést 
szenvedett. Az UDR-Banatul baj- 

noki meccs a resicaiak 4:0 arányu 

főlényes gyözelmével végződött, mig 
az Ilsa 5:0 eredménnyel a Kadimát 

győzte le. Meglepetést szerzett a 
Rapid csapata, amely a Kinizsi 
együttesét 1:0-ra verte. A második 

osztály eredményei a következők: 
Electrica-Fratelia 3:2, Hajduk- 

ZsSE 2:0, Pátria-Hertha 4:1, Vul- 
turi- Unió 2:2, Dacia-Venus 3:1. 

Resicán 
az UDR a Budai I1r csapatát látta 

vendégül és szép játékkal 3: 0 
arányban legyőzte a magyar csa- 
patot. Előző nap Lugoson játszott a 
Budai 1r1 csapata. Ellenfele a jó- 
képességű Vulturi volt, amelyet 
kemény harc után 2:1 eredmény- 

nyel megadásra késztetett. 

Aradon 
a verseci Dusan Sylni mérkőzött az 
AAC és az Olimpia ellen. Mindkét 
mérkőzését a jugoszláv csapat meg- 
nyerte. Az AAC ellen 3: 2 arányu 
győzelmet aratott, mig az Olimpiát 
4: 2-re verte. Az AAC-Gloria ba- 
rátságos mérkőzés az atléták 3: I 

arányu győzelmét eredményezte. 

Nagyváradon 
a NAC-Törekvés bajnoki derbi- 
mérkőzést bonyolitották le, amely 
1: 1 eredménnyel döntetlenül vég- 
ződött. A kolozsvári Universitatea 
Nagyszebenben vendégszerepelt. Első 
mérkőzését a Soimii ellen 7:1 arány- 
ban fölényesen nyerte, de a HIV 
csapatától meglepetésszerüen 3:2 

eredménnyel vereséget szenvedett. 

Bécsben 
a WAC tornát rendezett, amelyen 
a budapesti Hungária mindkét na- 
pon sulyos vereséget szenvedett. A 
torna eredményei a következők: 
WAC-Hungária 5: 2, Slavia-Ra- 
pid 1:0, Rapid-Hungária 4:1, 
WAC-Slavia 2: r. A Ferencváros 
Berlinben a Blav-Weiss csapat ellen 
küzdött és 6: 2 eredménnyel győzött. 

- Százezer dollár a gyermek 
rablók fejére. Az amerikai rendőr- 
ség még mindig lázasan folytatja a 
nyomozást Lindbergh ezredes 
kisfiának gyilkosai után. Az ame- 
rikai parlament elé törvyényjavasla- 
tot terjesztenek, amely szerint az 
Egyesült Államok kormánya száz- 
ezer dollárt tüz ki a gyilkosok 
kézrekeritésére. Lindbergh ezredes 

kijelentette, hogy az ő személyes 
vagyonát a gyermekrablók utáni 
nyomozás és a többszörösen kifize- 
tett váltságdij teljesen fölemész- 
tette. 

* Ha Temesvárra jön, kérje mindenütt 
az ingyenes tájékoztatót. (Conducatorul prin 
Timisosra.) 

- Nem bomba, hanem tüzijáték 
robbant. A budapesti rendőrség 
nyomozása, amelyet szakértők is tá- 
mogattak, megállapitotta, hogy a 

Carlton-szálloda mellett levő te- 
lelefonfülkében nem dinamit, hanem 

tüzijáték robbant föl. Ennek alap- 
ján azt hiszik, hogy nem kommunis- 
ták merényletéről, hanem inkább 
kamaszok csinytevésésől van szó. 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai in- 
tézet jelenti: Nyugat felől ziva- 
taros időjárás várható és a szél 
erősbödésével átmeneti lehülés. 
- Ellopták a ruháját. Tegnap 

délben ismeretlea tettesek behatol- 
tak Szegi Ferenc erzsébetvárosi 
lakós Dózsa-utca 53. szám alatti 
lakásába és onnan férfiruhákat és 
cipőket vittek el mintegy 4000 lei 
értékben. A nyomozás megindult. 

-A régi Gesundheitsgraben adója. 
A Luna-park mellett épült uj házak 
tulajdonosai borzadva gondolnak a 
nyárra, a mikor a park melletti árok- 
ban összegyült viz a hőség követ- 
keztében megposhad és a különböző 
fertőző betegségek melegágya lesz. 
A megromlott viz már most förtel- 

mes illatot áraszt és a közelben la- 
kók emiatt még szellőztetni sem tud- 
ják lakásaikat. Felhivjuk erre a vá- 
rosi mérnökség figyelmét, azzal a 
kéréssel, előzzék meg a bajt, annál 
is inkább, mert csekély költséggel a 
városi csatornákba fogják elvezetni 
a vizet, amely komoly betegségek 
forrása lehet. 

Májusi vásár i 
és divatrevü temesvári, 
erdélyi és bukaresti 

. cégek részvételével .. 

május 28., 29. és 30.-án 
a temesvári kisebbségi 
ujságirók rendezésében a 

i982 MAJUS 19. 

Afrika beszél 
A Capitol-mozi hangosfilm 

ujdonsága 
A kulturának és technikának e 

a remeke a Hoefler Pál tudós álta 
vezetett afrikai ekszpedició vándor 

Afrikát keresztül szelő veszélyes ut- 
ján hangosfilmet készitettek, amely 
a bátor csoportot fenyegető ezer 
veszélyt a leghatásosabb módon és 
élethüen mutatja be. A harcias né- 
gertörzseken kivül megismerkedünk 
a földkerekség legkisebb emberei 
vel, akiknél a sokat vitatott próba- 
házasság ősrégi tradició és a leg- 
veszedelmesebb nyilméreg elkészité- 
sének titka is ennek a törpe néger- 
törzsnek a birtokában van. A leg- 
nagyobb hatást az állatfelvételekke 
éri el a film. Zsiráfok, orrszarvuak 
oroszlánok, az antilopok legkülön 
bözőbb fajai, fiamingók százai ke- 
rültek a lencse elé. Megörökitettek egy sáskajárást is. A falánk állatok 
milliói sötétitik el az eget és ahol ez 
a sáskahad leereszkedett, ott órák 
mulva éhinség fenyegette a lakos- 
ságot. Az ekszpedició tagjainak 
vakmerőségét és hidegvérét az orosz- 
lánokról felvett jelenetek bizonyit- 
ják. Egy-egy felvételnél az életükkel 
játszottak az operatőrök. Azonkivül 
a természet buja pompája, a dzsann 
gel rejtelmes hangja természetes hü- 
séggel adja vissza ennek a fáradsá- 
gos utnak minden gyönyörüségét. 

Fogászat 
Foghuzás. 
Fogtömés 
Fehér arany korona. 
Arany korona, garantált 22 

karátos aranyy 
Goldin korona. 
Fehérfoz...... 
a mai nehéz gazdasági viszonyoknak 

megfelelő legminimálisabb áron. 

Deutscoch Mussa 
diplomált dentist. 

II, Bul. Carol (v. Hunyadi-u.) 14. 

A Berlinben játszó magyar flm- 
szinészek ellen. Berlinben uj szük- 
ségrendelet készül, amely kimondja. 
hogy idegen müvészek csak abban 
az esetben szerepelhetnek Németor- 
szágban, ha arra feltétlenül szükség 
van és nincsen megfelelő német 
müvész. Ez a rendelkezés elsősor- 
ban a magyar filmszinészeket érintii 
A németek ezeknek a szemére ve- 
tik azt, hogy nemcsak maguk ját- 
szanak nagy gázsival, hanem mi- n 
helyt szerepet kapnak valamely uj 
filmben, azonnal beprotezsálják egész 
csomó honfitársukat is. 

Mozik műsora 
Belvárosi Capitol mozi: Afrika beszél (Be- 

szélő film). A múűsor keretépben a Dífrinds 
akrobatták is fellépnek. 

Forum mozi : Ekszfeleség (Beszélő film) 
Gyárvárosi Apolló mozi: Kuba virása 

(Beszélő film.) 

Józsefvárosi Tivoli mozi: Esküvő Holly- 
wWoodban (Beszélő film) 

Hotel Brata Bucuresti 
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Pár lépésnyire a Gara de Nordtól 

Garantált tiszta szobák ! 

:: Olcsó árak! .. 

Bápáfiak falálkozóbalye 



ág érkezett Temesvárra, amely a 

ádiókat ellenőrzi. Két mérnök és 

egy bukaresti rendőrtiszt ennek a 

izottságnak a tagjai. A bizottság 

ázról-házra jár és felülvizsgálja, 

ogy a rádiófizetések rendben van- 

nak-e. Tegnap husz kihágási jegy- 

zőkönyvet vettek fel. 

Szerda (május 18). Bukarest. 1 óra: Gramo- 

fonzene. 2 óra: Gramofonzene. ő óra: Román
 

u versenye. 9 óra: Zongorahangverseny. 9 óra 

465: Apostolescu mélyhegedümüvész 
játéka. 10 

6ra 85. Seidmann szakszofonművész hangver- 

4 senye. Budapest. 10 óra 15: A rádió házikvin- 

0 tettjének hangversenye, közben hire
k. 1 óra: 

Déli harangszó az Egyetemi templomból. 1 

öra 6: Gyallay Aladár és cigányzenekarának 

hangversenye, közben hirek. 3 óra 45: Arfo- 

8 lyamhirek. 5 óra: Vándor Iván novellái. ő ór
a 

A6: Hirek. 6 óra: Lengyel Árpád dr. előadása: 

Titanic. 6 óra 20: Zenekari hangverseny Far
- 

nadi Edit (zongora), Darvas Ibolyka (ének) 

és Angeli Gaston (ének) közremüködésével. 8 

ra: Voinovich Géza előadása: A könyv. 8 

óra 30: A Mándits szalónzenekar hangver- 

senye. 9 óra 35: Az Azra cimü meseszinjáték 

előadása a studióból. Utána hirek, majd Ra- 

Mdics Jóska és cigányzenekarának hangverse- 

nye a Vadászkürt-szállóból. 12 óra: vitéz Hor- 

váth Béla dr. francianyelvü előadása. Bécs. 

12 óra 30: Zenekari hangverseny. 1 óra 40: 
tGramofonzene. 2 óra 10 Gramofonzene. ő óra 

4s5: Délutáni hangverseny. 8 óra 45: Szóra- 

koztató zene. 10 óra 10: Tragikomédia elő- 

adása. 11 óra 25: Esti hangverseny. Belgrád. 

1óra ő: A rádiózenekar hangversenye. 5 óra: 

Gramofonzene. 6 óra: Szórakoztató zene. 9 óra 

45: Népdalok. 10 óra 35: Zongoranégyes hang- 

versenye. Langenberg 6 óra: Délutáni hang- 

verseny. 9 óra: Operaelőadás Utána hirek, 
majd zenekari hangverseny. Milánóő. 8 óra: 

Könnyü zene. 8 óra 30: Gramofonzene. 10 óra 

15: Arrigo Serato hegedüművész hangversenye, 

utána gramofonzene. Prága. 7 óra 55: A Tu- 

randot cimű opera előadása. Róma. 9 óra: 

Gramofonzene. 9 óra 45: Operaelőadás. Stock- 

holm. 8 óra 30: Karének. 9 óra 30: Liszt- 

és könnyü zene. 7 óra: A rádió
zenekar hang- 

hangverseny. 11 óra: Tánczene. Strassburd. 

7 óra 30: A rádiózenekar hangversenye. 8 óra 

45: Szórakoztató zene. 9 óra 30: Kávéházi 

zene. 11 óra 30: Tánczene Varsó. 8 óra 35: 

Gramofonzene. 9 óra 16: Tánczene. 10 óra 15: 

Zenekari hangverseny. 12 óra: Tánczene. 

Csütörtök (május 19.) Bukarest. 1 óra: Gra- 
2óra: Gramof 6 óra: Román 

és könnyü zene. 7 óra 10: Zenekari hangver- 

seny. 8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: Athana- 

siu baritonista hangversenye. 9 óra 20: Szim- 

fonikus hangverseny. 10 óra 15: Szórakoztató 

zene. Budapest. 10 óra 15: A Budapesti Kon- 

cert Szalonzenekar hangversenye, közben hirek. 

1 óra: Déli harangszó az Egyetemi templom- 

ből. 1 óra 5: Szikla Adolt férfikvartettjének 

hangversenye, közben hirek. 8 óra 46: Ár- 
folyamhirek. 5 óra: Mesék. 5 óra 45: Hirek. 

6 óra: Gazdasági előadás. 6 óra 30: Zenekari 
hangverseny. 8 óra 30: Zeitinger Jenő zon- 

gorahangversenye 9 óra 45: Tomcsányi Béla 

felolvasása: Az elektromos gramofon és a 

hangosfilm. 9 óra 45: Az operaház tagjaiból 

alakult zenekar hangversenye Farkas Imre 

előadásával. Közremüködik Moór Julia és 

Somló József Utána hirek, majd Farkas Jenő 

mof 

és cigányzenekarának hangversenye a Spola- 

rich kávébázból. Bécs. 12 óra 30: Zenekari 

hangverseny. 1 óra 40: Gramofonzene. 2 óra 

10: Szórakoztató zene. 4 óra 30. Délutáni 

hangverseny. 8 óra 5: Gramofonzene. 8 óra 40.: 

Hangverseny. 9 óra bő: Zeneujdonságok. 11 

óra 45: Tánczene. Belgrád. 12 óra 30: Gra- 

mofonzene. 1 óra ő: A rádiózenekar hangver- 

senye. 5 óra: Gramofonzene. 6 óra: Tánczene. 

8 óra 50. Operaelőadás, utána a rádiózenekar 

játéka. Langenberg. 6 óra: Gramofonzene. 9 

óra 30: Hangjáték előadás. 11 óra 4ő: Hang- 

verseny. 12 óra 20 Szórakoztató zene. Milánó. 

8 óra 5: Szalónzene. 9 óra 15: Gramofonzene. 

10 óra: Operaelőadás. Prága. 8 óra 20: Vi- 

dám óra. 8 óra 50: A cseh filharmonikusok 

hangversenye. 11 óra 20: Orgonahangverseny. 

Róma. 9 óra: Gramofonzene. 9 óra 45: Zene- 

kari hangverseny. Stockholm. 8 óra 30: Ka- 

barédalok. 9 óra 15: A rádiózenekar hangver- 

senye. 11 óra: Szórakoztató zene. Strassburd. 

7 óra 30: A rádiózenekar hangversenye. 8 óra 

45: Szórakoztató zene. Varsó. 8 óra 35: Gra- 

mofonzene. 9 óra 16: Könnyü zene. 11 óra 30: 

Tánczene. 

A jövő héten kezdődő nyári idő- 
számitás befolyásolja az üzletek 

eddigi zárórarendjét 
Az uj nyári időszámitással kap- 

csolatban a bukaresti kereskedők 

elhatározták, hogy megváltoztatják 

az üzletek záróráját. Eszerint déli 

egy órától délután négy óráig tart 

majd az ebédszünet. Az üzleteket 

négy órától este nyolc óráig tartják 

nyitva, kivéve azokat az üzleteket, 

amelyek jelenleg is nyitva tarthat 

nak nyolc óra után. Temesvárott a 

kereskedők még nem döntöttek, 

hogy az uj időszámitás bevezetésé- 

vel a zárórák miképpen alakulnak. 

Tavaly emiatt zavarok voltak. Ke- 

reskedői körökben az a nézet ala- 

kult ki, hogy az órák előretolása 

után is a jelenlegi helyzetet tartsák 

meg. Tehát az uj időszámitás szerint 

is félegy órakor zárjanak és félhá- 

rom órakor nyissanak. A munka- 

ügyi miniszterium ezen a téren n m 

kiván korlátozásokat alkalmazni és 

ha a temesvári kereskedők több- 

sége más üzleti órákat kiván, ugy 

a miniszterium ahhoz valószinüleg 

bozzájárul. 

7. OLDAL 

A Bánság iparának támogatása. 
A temesvári ipari munkaadók szin- 

dikátusa Radu Matei képviselő 
tiszteletére bankettet rendezett. Radu 
képviselő több esetben járt el Buka- 
restben a temesvári iparosság érde- 
kében és temesvári tartózkodását az 
ipari sziadikátus arra használta föl, 
hogy háláját fejezze ki neki. A ban- 

ketten, amelyen számosan vettek 
részt, Olariu Péter ipartestületi 

elnök és a város ideiglenes bizott- 
ságának tagja üdvözölte Radu kép- 
viselőt, majd Veterány Viktor dr. 
szindikátusi ügyész ajánlotta Radu 
képviselő figyelmébe az iparosok jo- 
gos kivánságát és kérte, hogy azok- 
nak a parlamentben szószólója le- 
gyen. Stanculescu tanár, Po- 
pescu Mihály, ifj. Cosma Aurél 
és mások felszólalása után Grof- 
sorean Kornél dr. főpolgármester 

beszélv és a város nevében köszöne- 
tét fejezte ki Radunak a temesvári 
iparosság érdekében kitejtett tevé- 
kenységeért. Több felszólalás után 

Radu Matei emelkedett föl és hosz- 
szasan beszélt a Bánság iparáról, 

amely iránt őszinte elismerését fe- 
jezte ki. Szükségesnek tartja, hogy 
ezt az iparosságot a kormány az ed- 
diginél még hathatósabban támo- 

gassa és az ország érdekében bol- 

dogulását lehetővé tegye. 

felkiismeretes háztetőjavitást! 
olcsón vállal iótállás mellett 
Winsam ferenc pala- és 
cserépfedő. Józsefváros, Fröbl- 
utca 25/a Csermák-ház 

Gabonaárak magánárfolyama. Bu- 
za 340 lei, tengeri 250, zab 225, 

árpa 320, burgonya 105, tökmag 675 

és korpa 180 lei száz kilónkint. 

Lucernamag 20, lóheremag 40, ken- 

dermag 7.50 és bab 4.50 lei kilón- 

kint. Irányzat az összes termények- 
ben lanyha. 

India véres napjai 
ADéliHirlap történeti regénye 

SiR 10HN RETCLIFFE MÜVE ALAPIÁN 
IRTA BERKŐ KAROLY 
- 147. folytatás - 

lerántotta a hulláról a lepe- Ezzel 

dőt. 
Hátratántorodott. Nem Riwers ez- 

redes holtteste feküdt elötte, hanem 

a VWheeler tábornoké. 
A tábornok hullája teljes kato- 

nai diszbe volt öltöztetve és a mellén 

cédula feküdt a következő szöveg- 

gel: 
A tábornok holttestét rábizzuk 
Nena Sahib nagylelküségére, amely 
bizoynára tiszteletben fogja tartani 
meghalt ellenfelét. Kérjük temettesse 

katonai disszel. 
=- Árulás! - kiáltotta böszülten 

Nena Sahib. 
Ezzel megfogta kezével a tábor- 

nok hulláját és lerántotta azt a pad- 
lóra, aztán pedig beléje rugott. 
- Vigyétek ezt a dögöt a mezőre, 

hadd legyen az a sakálak és hiénák 

lakomájal Megérdemli ezt a bánás- 

módot, mert az ö álarcában mene- 
kült meg bosszum elől Riwers ez- 

rredes. 
A maharadzsa dühe aztán Sanders 

felé fo.dult. 
- Nyomorult fehér kutya ! 

van Riwers ezredes? 
Mondtam önnek, hogy az már 
uul van ellenségeinek hatáskörén. 

Most már értem, hogy mit jelent 
ez, amit most már másodszor ismé- 

telsz elöttem. Hát ha azt gondolod 
hogy a gaz Riwers bárkája olyan 

messze van már, hogy nem érhetem 
utól, akkor csalódsz. Különben is 

Hol 

tudd meg, hogy én csak arra esküd- 

tem meg, hogy az angolok hábori- 

tatlanul hagyhatják el Cawpoort, de 

arra nem, hogy elérhetik Allahaba- 

dot. 

Nena Sahib ezzel kirohant a kór- 

ház épületéből. Odakint felkapot ló- 

vára és a Ganges partjára vágtatott. 

Ott lekapta fejéről a turbánt és né- 

hányszor meglobálta azt a levegőben. 

Ez volt a jeladás, amit tisztjeivel 

előre megbeszélt. 

A folyo távolibb részén egyszerre 

puskatüz hangzott fel. Azok a csa- 

patok, amelyek ott előre el voltak 

rejtve, tüzelni kezdtek a folyón ha- 

ladó bárkákra. Ugyanakkor messze 

lent, azon a helyen, amely már már 

nem volt látható amelyen azonban a 

bárkák nem haladtak el, a folyó 

közepén keresztbe állott egy nagy 

hajó, hogy sorra tüzeljen az eléje 

érkező csolnakokra. 

Pokoli módon eszelte ki 
Nena Sahib, az indiai 

szektájának tőguruja. 
Sanders hadnagyot, a csendes San- 

ders hadnagyot egyszerre nagy düh 
és elszántság szállotta meg. Feltépte 

egyenruhájának bluzát és az alól 
pisztolyt rántott elő, amelyet a kor- 

házban kapott egyik tiszttársától és 
amelyet minden eshetőségre magá- 
val hozott. 

- Hitvány szószegő, légy átko- 
zott! Szószegésedért vedd el bünte 

tésedet! 
Ezzel pisztolyát rászegezte a lovon 

ülő Nena Sahibra. 

A lövés eldördült. 

A golyó azonban, amelyet Nena 
Sahib fejének szánt, valamivel feljebb 

a fervet 

fojtogatók 

repüt és a maharadzsa turbánjának 

forgóját vitte csak el. 
A maharadzsa mellett álló szepoyok 

rávetették magukat a hadnagyra, aki 

most rájuk sütötte el revolverét. Egy- 

szer, kétszer, háromszor, dördült el 

még a revolver és mindannyiszor 

egy-egy szepoykatona vértől boritva 

hullott a földre. 
Végül aztán sikerült Sanders had- 

nagyot lefegyverezni. Öt szepoy volt 

csak képes a kétségbeesetten véde 

kezőt megfékezni. 

- Amott a parton van egy kőosz- 

lop, - adta ki az utasitást Nena Sa- 

hib, = kötözzétek oda az angol ku- 
tyát. Amig embereink elbánnak az 
angolokkal és a fogságba kerülőket 

idehozzák, addig mi ennek a kinzá- 

sával szórakozunk. 

A következő órák izgalmas esemé- 

nyekkel teltek el. Rettenetes volt az 
a harc a folyón a bárkák ellen, ame- 

lyekre a két partról és az előttük álló 

nagy hajóról lőttek. Az asszonyok sir- 

tak és jajveszékeltek, a férfi k károm 

kodtak. 
A hinduk dühe különösen az első 

bárka ellen irányult. Egy lovas, aki 

a part mentén száguldott lefelé Nena 

Sahib üzenetével, már tudatta a hajó 
személyzetével, hogy a bárkán álru- 

hában ott van Riwers ezredes is. 

A hajóról átkiáltottak a bárkára: 

- Adjátok ki Riwerst, akkor nem 

lesz bántodástok. 

Riwers már nincsen a bárkán. 

És a bárka vezetője igazat mon- 

dott. Amikor ugyanis a hinduk meg- 

kezdték a barkák ellen a támadást, 

Riwers ezredes nyomban tisztában 

volt vele, hogy a bárka képtelen 
hosszabb időre ellenállani és azért 

tanácsosnak tartotta honfitársait cser- 

, benhagyni és egyedül menekülni to- 
vább. Ugylátszik, hogy erre már előre 

gondolt. Intézkedésére ugyanis a bár- 
ka oldalához egy keskeny kis csol- 
nakot kötöttek, Ebben a csolnakban 
csak egy ember számára volt hely, 
de keskenysége lehetővé tette, hogy 
olyan gyorsan tudott a vizen tova- 
siklani, akár a krokodilus. A két evező 
láncra erősitve szintén ott feküdt a 

kis csolnak alján. 
A bárka éppen ugy állott szemben 

a vizben a hajóval, hogy azon az 
oldalon, amelyen a csolnak volt oda- 
erősitve, nem tartózkodott senki Ri- 
wers a harcolok sorából egyszerre 
hátra ugrott, aztán elvágta a kötelé- 
keit, leeresztette a kis jármüvet a 

vizre, beleugrott, aztán már evezett 
is. Sikerült neki a part menti nádasba 
eljutni, amely mérföldnyi hosszuság- 
ban huzódik. Ott azonban még min- 
dig elég mély a viz ahoz, hogy egy 
csolnak haladhasson rajta. Gondolta 

nogy egy darabig a nád között evez 
aztán ha már messze lesz a harc 

szinhelyétől megint kimegy a folyó 
közepébe, ahol hamarosan elérheti 

Allahabadot. 
A harc hevében nem is vették ész- 

Riwers eltünését. Amikor pedig meg- 
tudták, hogy nincsen már köztük, 

azt hitték, hogy harc közben esetleg 
beleesett a folyóba és ott pusztult. 
A bárka vezetöje tehát nyugodt 

lelkiismerettel állithatta, hogy Riwers 

nincsen már a bárkán. 
A hajóról csákályákat dobtak és 

azokkal egészen a hajó mellé von- 

ták a bárkát. A hajóról emberek ug- 

rottak át a bárkára és átkutatták azt. 

Hiába. 
(Felyt köv.) 



Egyes szó ára : 

Levelezés és házasság rovatban 
négy lel, vastagabb betüvel hat lei. 
Aegkisebb hirdetés negyven lei. 
Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 

Vegyes rovatban három lel, vastagabb 
eetüvel öt leil. Legkisebb hirdetés 

arminc lel. 

Állástkeresők szavankint két leit 
ixetnek, vastagabb betüvel három leit. 
iegkisebb apróhirdetés husz lel, több- 
szöri közlés esetén egyenkint tizen- 
öt lel. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 

Az apróhirdetés olcsó é s eredményes 
ulvatal nem közölheti. Ilyen hirdeté- 
sekre a jeligével ellátott irásbeli aján- 
jatot kell beküldeni a kiadóhivatalnak 
A hirdetési dij minden esetben 

előre fizetendő, mert számlakiirás és 
sénzbeszedő kiküldetése megdrágitja 
a hirdetést. 

Apróhirdetéseket felvesz : 

Belvárosban: Déli Hirlap kia 
elvatala, Szentgyörgy-tér 4. 

Glyárvárosban : Kardos-trafik, K 
ssih-tér és Oránátos-utca sarok. 
Józsefvárosban: March-trafil 

Kütt-tér. 

Alkalmazás 
Perfekt szobaleányt 

azonnalra felveszek. I. Lloydsor r1. 
II. em. 1.- (588) 

Varrónők 
férfi fehérnemü varráshoz felvétet- 
nek. Lavatió Andrássy-ut 4. (566) 

Megbizható mindeneslány 
ki jól főz, nagyobb háztartásba vi- 
dékre felvétetik. Csakis éves bizo- 
nyitvánnyal jelentkezzenek. Liget- 
ut o. I. em. 4. (510) 

Allást keres 
Fiatal házaspár 

házmesteri állást keres. Csépay István 
IV., Pacsirta:utca 3. (517) 

AÁpolónőnek 
azonnalra ajánlkozik középkoru öz- 
vegy nő, hosszabb bizonyitvánnyal, 
vidékre is megy. Illéséknél II. Há- 
romkirály-utca 20. (530) 

Házmesteri állást 
keres, özvegyasszony, ki a háztar- 
tásban is segédkezne, nagymosást 
és vasalást is vállal. IV., Bem-u. 18. 

(561) 
47 éves özvegy 

idősebb urnál, vagy idősebb házas- 
párnál állást keres. Anya helyettes- 
nek is elmenne. Cimeket „Nyug- 
dijas" jeligére a kiadóba kérek. (555) 

Gyermektelen házaspár 
tiszta és megbizható, házmesteri 
állást keres. IV., Pályasor 26. (563) 

Bejárónőnek 
ajánlkozik 30 éves intelligens, férjes 
nő, jobb családhoz, Erzsébetváros, 
Alkotmány-utca 28. (567) 

Megbiznható fiatal nő 
nappali órákra, gyermek mellé, vagy 
bármilyen állást vállal. Cimeket 
pSzorgalmast jeligére a kiadóba 
kérek. (565) 

Adás-vétel 
Rosenberg 

asztalos üzeme Belváros, Kinizsi-u. 3. 
Készit épitő-asztalosmunkát, üzlet 
és konyhaberendezést. Állandó kész 
raktár. (804) 

Olcsó házbér még ol- csóbb árak. Francia perzsa- 
szönyegek, antik butorok, a 
csillárok, brilliáns ékszerek, 
műtárgyak, régiségek, friss angol, 
német rakettek még eddig nem 
létező olcsó árban. Sternberg-nél. 

(327) 
.
 

mmm ai ms s a hemmmmammmmmmm 
FRISS JENŐ és TRIPA ANDRIAN 

szakszerü vezetésével a 

„Fekete Sas" 
szálloda és étterem 

Nagyszentmiklóson 
uj kezekbe került, május elsejétől s az ő hozzáértésükke igyek k a legkényesebb igényeket is teljes 

mértékben kielégiteni 
Utazó urak és a t. közönsé szives 

Eladó 

O 
1és 2 ajtós jégszekrény, szép, 
nagy antikszekrény, faragott 
könyvszekrény, kredenc, 
amerikai és egyszerü iróasz- 

talok és más különböző butordarabok: 
Biedermeier-székek, 
ebédlő 8000 leiért költözködés miatt 
sürgösen eladók. Különböző csil- 
lárok, szönyegek nagy választékban. 
Gábor Vilma bizományüzletben. 
III. ker. Batthyány-utca 6/I em. 

komplett 

Bérház 
5 lakással és szikvizgyár helyiség- 
gel eladó vagy elcserélném egy 
2-3 lakásos 
volna a Belvároshoz. Azonkivül egy 
házhely is a Politechnika közelében 
eladó. Távirda u. 46. 

házzal, mely közel 

(503) 

(681) 

Motorkerékpár 
Raleigh? 350 cm. O. H. V. (Su- 
persport) utolsó tipus delco gyuj- 
tással és komplett vilagitással kifo- 
gástalan állapotban, ugyanott egy 
finom és teljesen uj mellékkocsi ol- 
csón eladó Braun hangszerüzlet 
Eugen de Savoya 14. Timisoara (541) 

Eladó 
(esetleg részletre) családi ház, III., 
Rezső-tér közelében, cca 140 öl, 
udvari épités 3 szoba, mellékhelyi- 
ségekkel, fásitott udvarban, 240.000 
leiért. Cimeket ,Szükséges 50-80 
ezer lei" jeligére a kiadóba kérek. 

(560) 
Eladó 

jutányos áron, egy keveset használt, 
jó karban lévő Buick Standard autó. 
Cim a kiadóban. (564) 

Eladó 
egy komplett háló, egy szalongar- 
nitura, divány párnák és több ház- 
tartási cikk II. Str. V. Cárlova 7. 

Különféle 
(552) 

buffet pult 
Kerti székek és asztalok 

márványlappal olcsón 
eladó. Oberlánder IV., Fröbl-u. 33. 

Munkájukban támogassuk a 
vakokat ! 

Tagjaink kosár és nádszék fonással, 
házicipő készitésével, zenével 

(902) zongora-hangolással foglalkoznak, 
eee müűhelyünkben mindennemü kosár 

OLLA" és kerti butor javitást is vállalunk, ; . bebizonyitható- levelezőlap hivásra a munkánkért 
y házhoz is megyünk a. n. é. közön- 

lag a legmeg- ség szives támogatását kéri a „Va- 
bizhatóbb kok egyletet Erzsébetváros Bosta 

utca 2. (509) 

Tartós hullám (Dauerwellen 
a világmárkás „Realistic" géppe 
olcsón ENDRESZ hölgyfodrász 
nál II, Andrássy-ut ró. (864 

Márton János 
névre szóló pirosigazolvány elveszett 
Megtalálója a rendőrségen adja le 

Dunay János 
pirosigazolványa elveszett. 
lója a rendőrségen adja le. 

. „D-gáz". Emberre, b 
torra, holmira ártalmatlan. 

Patkány és egérirtás. Szönyeg , bu- 
tor-portalanitás (vacuum). Parkett 
surolás-, gyalulás-, ! beeresztés stb. 
Mielőtt nyaralni utazik, lakását sváb 

Megtalá 
(562 

Poloskát, molyt, 
zsizsiket és petéket 
garanciával kipusztit csa 

Eredmény meglepő: Institut Ru- vin II Püspökut 5. Telelon 75 
(Pinkerton) (808) 

: 
ég 

ABCc 

Ha Budapestre jön, száli- 

15 leiért egyszer 

leiért egész hétig 

HIRDETJÜK KIADÓ LAKÁSÁT! 
A hirdetés dija előre fizetendő 

pártfogását kérik 
m m mm az E E a E E E E ta Er te ta e tez sar et 

Buforozott szoba 
külön bejárattal, fürdő- 
szoba használattal 

azonmnal 

Józsefváros, Bem-utca 10. 
ajtó 5. 

Belváros, Löfiler B/palota 
földszint 1. 

Butorozott szoba 
külön bejárattal, fürdő- 
szoba használattal és 

teljes ellátással 

juniue 1-re 

Józsefváros, Horváth Bol- 
dizsár-utéa 5/I. em. balra. 

Bulorozott szoba 
1 vagy 2 személynek 

azonnalra 
Lunaparki megállótól 
jobbra Str. Pilatus 23. 

utcai 
szoba-konyha 

fürdőszobával 
julius 1-ra 

Erzsébetváros, Dózsa-u. 53 

1 szobás-konyhás 
junius 1-re 

Erzsébetváros, Király-u. 68 

Szuterén 

szobs-konyha 
éléskamra 

junius 1-re 

Józsefváros, Arany János- 
utca 4 

a szobás teljesen 
moderna 

(ürdőszobával) 
azonnalra 

Belváros, Nádor-u. piros- 
szám 1i. Goldmanné 

Erzsébetváros, Dózsa-u. 43 
(házmester) Szuterén he- 
lyiségekkel. 

p szobás modern 
junius I1-re 

Józsefváros, Zrinyi-utca 4. 

8 szobás teljesen modern 

(fűárdőszobával) 
aus I-re 

Erzsébetváros, Str. Decem- 
vrie 20/23. 6 os villamos 
mellett. 

Irodahelyiség 
i azonnalra 

2 szobás 
Belváros, Mercy-utca 3. 

Közelebbit: Dr. Gyulay, 
Jenőherceg-utca 8. 
Telefon 23-34. 

kAAA 

Saroküzlethelyiség 
azonnalra 

Belváros, Mercy-utca 3. 
Közelebbit: Dr. Gyulay, 
Jenőherceg-utca 8. szám. 
Telefon: 23.34. 

eeee.. 

z Uztethelyiség 
száraz piacével 

azonnal 
Belváros, Lonovics-u. 12. 

Papneveldei bérház. 

szobás modera 
aug. I-re 

Gyárváros, Vadászerdei-ut 
9. (villamos megállónál). 
Közelebbit: Mednyansaky 
Városház-u. 9. 

Erzsébetváros, Tirol-u. 86. 
(Házmesternél) 

e 

Üzlethelyiség 
azonnal /akással 

Ronác, Hertelendy.u. i8. 

Józsefváros, Schulz, Rózsa- 
utca 18. 

kaphatja. 

Hjon meg a dunaparti elmő- 
rangu 

BRISJOL 
mert olcsó áron nyujt 
mindent: szép szobát, 
kitünő ellátást és szóra- 
kozást, hisz ugy a dél- 
utáni teánál, mint az esti 
vacsoránál tánc van. 

Mindezt (szobát teljes ki- 
tünő ellátással) - a szoba 
fekvésétől függőleg - 
már napi 12- pengőért 

e 

Kinek van szükségs 
en 

férfi- vagy női 
munkaerőre? 

Forduljon 
kásegyesület közvetitőjéhez 

(IIL, Kereszt-tér 4,) 

és ruszbogár ellen preparáltassa. " 


